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Gondoskodóig n
gyermekekről.

Minden államnak főkötelessége, 
hogy a gyermekeiül, mint leendő 
polgárokat kel Lő gondozásban ré­
szesítse. tizeit vannak a gyermek- 
védelmi törvények, amelyek az 
egészségügy érdekében szükséges 
intézkedéseket foglalják magukban.

1 agadhatatlan, hogy a gyer­
mekvédelem nálunk még csecsemő­
korát éli. S amikor itt is, ott is 
látunk cigarettázó gyermekeket, 
önkénytelenül is arra gondolunk, 
hogy nálunk is elkelne olyan szi­
gorú intézkedés, mint más orszá­
gokban. Mert a korai dohányzás­
nak itt is megvannak a káros kö­
vetkezményei, mint abban az or­
szágban, a hol a hatás csökkenté­
séért, avagy teljes megszüntetéséért 
szövetségek és bizottságok 1 parkod* 
nak a népet fel világosítani.

tiehet, hogy később nálunk is 
gondoskodni lógnak megfelelő tör­
vényekről s megteszik majd azokat 
az intézkedéseket, nraslyek ugyan 
kicsinyesnek látszanak, de azért 
nagyon értékesek és köveikczmé- 
nyeiben nagyfontosságuak.

VEGYRS TARTALMÚ KÖZ

Felelős szerkesztő: Éder János. 

Kiadó-ős laptulajdorios ; Weisz Márk.

A gyermekvédelem terén az 
angolok vezető szerepet visznek s 
éppen azért követendő például nem 
lesz érdektelen felemlíteni egyik­
másik intézkedését az angol tör­
vényhozásnak, mely a gyermekek 
védelmére vonatkozik.

Az angol gyermektörvény 16 
éves koráig eltiltja a dohányzást, 
korcsmalátogatást és koldulást.

Hogy eme törvény valóban 
végrehajtassák, a hatóság közegei­
nek, rendőröknek, csendőröknek 
joguk van a fiuknál talált cigaret­
tát és dohányt elkobozni s azok a 
dohányárusok, akik a gyermekek­
nek adnak el dohányt vagy szivart 
szigorú büntetéssel sujtatnak.

Tiltva van angliában a gyer­
mekeknek oly helyiségbe lépni, a 
hol szeszes italokat mérnek s a 
gyermekeket nem szabad olyan 
helyiségben egyedül hagyni, a hol 
nyitott tűz van. Emez intézkedés 
azért fontos, mert Angliában majd­
nem mindenütt kandallóval mele­
gítenek.

Nagy gondot fordítanak arra 
is, hogy a gyermekek elhalálozási 
oka világosan megáílapittassék. Ha 
valamely gyermek akár a rossz
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bánásmód, akár a hiányos ápolás 
miatt halt meg, az ilyenek után a 
biztosító intézetek nemcsak nem 
kötelesek a biztosított összeget ki­
fizetni, hanem a szülők még öt 
esztendeig terjedhető fogházzal is 
sujthatók.

A korai dohányzás következ­
ményeit Angliában először a ka­
tonaságnál ismerték fel. Elszomo­
rító képet nyújtott az, hogy az an­
gol és ir ifjúság évről- évre satnyult 
s a sorozáson mindig több csene- 
vész, vézna és gyönge ifjú jelent 
meg, Ezzel szemben kiderült, hogy 
a skót ifjúság nemcsak egészséges, 
hanem erőteljes és jól kifejlett is. 
A tapasztalat aztán arra a meggyő­
ződésre vezette az orvosokat, hogy 
satnyaság oka a zsenge korban 
megkezdett dohányzás s rájöttek, 
hogy a fiatal emberek nagy részé­
nél a torok bajt, a szellemi és testi 
hátramaradottságot, a kéz könnyű 
reszketését, a rossz látást, a sza­
bálytalan szívműködést stb. a korán 
kezdett és tulságbavitt dohányzás 
idézi elő.

Nekünk magyaroknak is szük­
ségünk volna szigorú törvényekre, 
melyek gyermekeinket a testi és

T A li c A.
A nevelőnő.
Irta Fehér Armour/.

A vendégek eltávoztak és a nehéz, 
lorró levegőben itt maradt utánuk a par­
fümillat. amely a gyertyaszaggal és a vi­
rágok hóditó leheletével valami átható, 
semmihez sem hasonlítható illattá keve­
redőit össze.

A zongorához támaszkodva egy 
magas, karcsú nőalak állott. Arca sápadt, 
de nemes metszésű, talán egy kissé túl­
élés is volt. Egyszerűen visszasimitott dús 
hajában egy nagy sárga rózsa volt tűzve, 
s ugyanolyan virág fogta össze elegáns 
selyemruhája baloldalán a gazdag csipke- 
díszt, amely még jobban kiemelte arca 
haloványságat. Egész lényén valami szüzi- 
es hidegség ömlött el. Olyan volt, mint 
egy modern ruhákba öltöztetett Minerva 
szobor, s hogy a hasonlóság még teljesebb 
'egyen, kezében egy dárdához hasonló 
gyértvaoltogató rudat tartott.

-Szűcs Anna így hívták a szép sá- 
lv,di leányt, egészen fiatal korában ke-

Ha nem akar

rült a kamarás házába, mint a kis Margit 
nevelőnője í azóta sok-sok esztendőt 
töltött el e házban. A kis Margitból vi­
ruló, tizenhét éves hajadon lett és az 
Anna feje lelett elrepült a 28-ik esztendő 
is : vén leány lett. Nem, mégsem ! Vén 
leány nem lett belőle, csak épen, hogy 
huszonnyolc éves elmúlt,

Most már természetesen nem volt 
nevelőnő, hanem társalkodónő, vagy a 
ház asszonyának támasza.

A szép leány gépiesen oltogatta ki 
a gyertyákat ; csak egyet hagyott égve. 
Aztán félretette a gyertyaoltogatót és 
leült egy kis bársonyszékecskére, a pál­
magrupp alá.

Ott beszélt vele egy órával ezelőtt, 
ott akart hát lelőle álmodozni, visszaidéz­
ni leikébe, hogy mit mondott, hogy mi 
mindent suttogott neki egész este.

Az a forró, nehéz illatos levegő 
szinte kénvszeritette úgyis az álmodozásra.

Mikor még ő is itt volt, nem érzett 
mást, csak illatot: a parfüm és a virág : a 
gyertya füstjét nem. Ott ültek közel 
egymáshoz, a pálmák félhomályt adó 
árnyékában. Egy hölgy bámulatos művé­
szi tökéletességgel_verte a zongorát, de

Anna nem hallotta a zenét, csak őt, iga­
zában azonban őt sem, mert nem értette, 
hogy mit mondott, csak a hangját hallotta, 
csak a tekintetének melegét érezte. És 
ezen az estén olyan különösnek látta őt; 
mintha megváltozott volna. Máskor olyan 
csendes, olyan hallgatag volt a fiatal 
művész ezekben a fényes termekben.

De hiszen ez olyan természetes is 
volt. Az apja csak egy szegény falusi 
tanító volt a kamarás valamelyik birtokán 
s úgyszólván a nagy ur nevelte őt fel. 
O küldte a festőakadémiára is és csak 
azóta hívják meg a fiatal művészt a tár­
saságba, mióta nevét a hir szárnyára vet­
te. Ezekben a termekben a fiatal mester 
eddig mindig megőrizte azt a szerény, 
szinte alázatos modort, amellyel jótevő­
jének tartozott.

Ma este azonban minden másként 
volt. Mintha egyszerre levetette volna 
az álarcot, hogy igazi egyéniségében be­
mutatkozzék.

Nagy fekete szemei valami különös, 
lázas tűzben égtek és klasszikusan for­
mált gyönyörű fejét büszkén magasra 
emelte.
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megmentenék.
A korán kezdett dohányzáson kívül 
a korcsmázás és pálinkáivás szám­
talan bűnnek a szüló'anyja. A dor­
bézolás folytatása, mint sokszor 
már szonporuan kellett tapasztal­
nunk, a vóres verekedés és bics­
kázás szokott lenni.

Vajha köztudattá válnék már, 
hogy az ifjúságnak eme szenvedé­
lyektől való visszatartóztatása a 
jövő nemzedék megerősödését vonná 
maga után. Mindazok, kik neve­
léssel foglalkoznak, szeretettel és 
szigorral hassanak oda, hogy a 
mostani állapotok megszűnjenek, 
mert csak akkor lehet remélni,
hogy gyermekeinkből erőteljes, az 
élet ezer bajával megküzdeni bíró 
ifjak

baj; 
válnak.

UJllONSÁGÖ K.
— A király névnapja. Október 4 ike 

ünnepe a magyarnak. Szeretett királyának, 
a legalkotmányosabb uralkodónak neve- 
napját ünnepli a nemzet. Harang zúgása, 
mozsarak dörgése s a kitűzött nemzeti 
zászlók hirdetik az. ünnepet. Az Isten 
házában buzgón imádkoznak a népek ezrei 
a haza atyjáért, a fölkent királyért. — 
Nálunk a róm. kath. plébánia templom­
ban díszes isteni tisztelet lesz.

— Községi jegyzőink az alkotmányvé- 
désben. A csongrádmegyei községi jegyzői- 
egyesüiet a f. hó 26-án, Szeged városháza­
iéi méhen Sólya Gyula főjegyzőnk elnök- 
lése mellett tartott rendes évi közgyűlést. 
Az elnök előterjesztése alapján szóba 
került az is, hogy esetleg újból alkot 
mányellenes kormány neveztetik ki s 
ezzel szemben milyen legyen Csongrád 
vármegyében a községi jegyzők állásfog­
lalása. Sólya Gyula elnök indítványa 
alapján egyhangú lelkesedéssel határozta 
el erre a közgyűlés, hogy abban az eset­
ben, ha ismét alkotmányellenes kormány 
kerülne Magyaroi szagon uralomra, Cson- 
grádvármegye község jegyzői kara tuda­
tában lesznek annak, hogy úgy kell vi 
selkednie, ahogy ezt hazafias érzése meg

Talán azért látszott olyan boldognak, 
mert elérte a hivatalom elismerést is A 
kormány utazni küldi a hatni mestert a 
művészetek igazi hazájába, messze délié, 
hogy tehetségét a világhírű nagy mű­
vészek hallhatatlan remekműveinek 
tanulmányozásával megnemesitse. Holnap 
elutazik és ma este a nagy ur őt köszön­
tötte fel a vacsoránál.

Lehet, hogy ez volt az oka nagy 
boldogságának.. De hát lehetséges az, 
hogy egy olyan hatalmas mövészlelket 
ilyen kicsinyes apróságok boldogítsanak ? 
Nem ! Nem ! Neki valami más oka lehe­
tett az örömre. Hiszen olyan különös 
dolgot mondott neki, mikor kezét bizal 
másán a karján nyugtatta. Anna nem is 
értett mLg mindent a beszédből, mert a 
zene elnyomta a hangját s azonkívül olyan 
nagy zavarban is volt. Észrevette, hogy a 
társaságbeli hölgyek milyen kritikus sze 
műkkel figyelik együttlétüket. És ez hozta 
zavarba.

Pedig hát nem is volt ok rá. Hiszen 
a méltóságos asszony úgyis mindig azt 
mondta, hogy Szabolcs ő miatta jár a 
házhoz, Két-barom évve! fiatalabb ugyan, 
mint Anna, de azért igen bo.dogok lehet­
nek egymással. Így mondta a inéllós’go • 
asszony.

(Fnh-t köv.l

Kitűnő
borhibát. I tégely

kívánja és ebben az esetben csakis a 
vármegyei törvényhatóság, , illetőleg az 
alispán rendeletéit hajtják végre.

— Október hatodika. Közeledik az ősz 
s ezzel'együtt a magyar nemzet legszomo- 
rubb gyászünnepe: október 6-iica immár 
hatvan éve, hogy tizenhárom vezéreink 
életet vették és ez a 60 év nem volt elég 
idő vérző sebünk gyógyítására. Ebben az 
évben sem feledkezik meg az ország, slmi 
Csongrád-város hazafias polgársága a 
vérlanuk emlékéről.

— Vásár a közelben. A szomszédos 
Hódmezővásárhelyen az ez évi országos 
vásár október hó 9—10 -11 és 12-én lesz, 
az első napokban a jószágvásárral, amelyre 
sertések kivételével mindenféle lábas jó­
szág szabadon felhajtható.,

— Szt. Mihály napja Folyó évi szep­
tember hó 29-én yolt Mihály napja, mely 
alkalommal a jó barátok serege kereste 
lel jó kívánságaival részint személyesen 
részint pedig levélileg a Mihályokat. így 
Dr Koncz Mihály, Dr -Szarka Mihály, 
Sághy Mihály, Blázsik Mihály Mészáros 
Mihály stb. yoltak az ünnepeltek, akiknek 
mi is ezúton fejezzük ki ió kívánsága­
inkat.

— Ösztöndíj. A szegedi kereskedel­
mi és iparkamara elhatározta, hogy a 
szegedi felsőipariskolai tanulók számára 
10 négyszázkoronás ösztöndíjat alapit és 
ezekből a folyó és a jövő tanévekben 
3—3-at, a következő évben 4 et ad ki, 
azután pedig a megüresedő helyeket 
tölti be. Az e címen előirányzott évi 
4000 koronából az első három óv alatt 
megtakarított összegeket pedig tőkésiti a 
kamara, melynek kamatait az ipari tan­
folyamok hallgatói között osztja ki ösz­
tönzésül.

— Névmagyarosítás. A hivatalos 
lap keddi száma közli, hogy Weisz Re­
zső IV. éves mérnőkjelőlt, nevét „Tor- 
dai“-ra belügyminiszteri engedéllyel átvál­
toztatta.

— A gőz,gépkezelők és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden ok­
tóber hó 24-ik' napján d. e. 9 órakor a 
szegedi alsó szivattyútelepen (felső ipar­
iskolában) fognak megtartatni. A vizsgá­
lati kérvények kellően felszerelve a m. 
kir. kér. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos- 
kőrut 61) beküldendők.

— Hősök emléke. A Cs. Ip. K. E, az 
aradi gyásznap 60. évferdulójának emlé­
ket f. hó 6-án tste 6 órakor saját helyi­
ségében fogja megünnepelni.

— Kivándorlás. Augusztus hó folya­
mán 415 bácskai váltott útlevelet. Ezekből 
269 Amerikába, 67 Szerbiába, 38 Német­
országára, 5 Romániába és 26 Európa 
többi államaiba vándorolt ki. Nyolcán 
hasoncélu kérelmükkel elutasittattak.

— Dzsiu dzsicsu Csongrádcn. A go­
nosztevők reme a dzsiu-dzsicsu Csongrádra 
is beköltözik. Tegnap d. u. a községháza 
tanácstermében mutatta be a mester azokat a 
rendkívül ügyes fogásokat, melyek segít­
ségével a gonosztevő egy pillanat alatt 
lefülelhető. A dzsiu-dzsicsu mester egy 
orosz ember, ki 300 korona fejében 
2 hét alatt fogja a helybeli tűzoltósá­
got és rendőrséget a dzsiu-dzsicsu mester­
fogásaiban kiképezni.

— Az uj adótörvények. Az Országos 
Magyar Kereakt delim Egyesület a pénz­
ügyminisztériumban értesülést szerzett ar­
ról, hogy az uj adótörvényekre vonatkozó, 
még ki nem adott végrehajtási utasítások 
is mihamarább meg fognak jelenni. Ennek

folytán az egyesülés elhatározta és már is 
megteszi az előkészületeket arra, hogy 
nyomban a végrehajtási utasítások kiadása 
után az uj adótörvények rendelkezéseit 
ismertető, íelvilágositó előadásokat tartas­
son tagjai részére a fővárosban és a vidék 
nagyobb központjain. Úgyszintén elhatá­
rozta az O. M. K. E. elnöksége azt is, 
hogy az uj adótörvények életbeléptetése 
alkalmából központi irodájában külön 
adóosztályt szervei, amely az egyesülés 
hozzáforduló tagjait mindennemű útba­
igazítással ellátja és szükség szerint ügye­
ikben minden díjazás nélkül eljár.

— A vármegyei tüzcltószövetség. Di
Gicati'ids Lajos alispán elnöklete alatt a 
vármegye székhazában Szentesen ma d. e.
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10 órakor tartja első rendes évi közgyű­
lését. A helybeli önkéntes tüzoltbságot 
Sólya Gyula ö. t. elnök és Robacsinszky 
József ö. t. titkár képviseli.

— A fecskék elköltözése. El múlt 
már Kisasszony napja. Ilyenkor már ég­
hajlatunk legkedvesebb madara búcsúzik 
tőlünk. Elmentek már a kis madárkák 
tőlünk oda, hol melegebb idők járnak. 
Ok a természet haldoklásának a legelső 
hírnökei. Elmúlt a nyár s itt yan a her- 
vasztó ősz, ’ mely leheletével álomba, 
majd halálba űzi a természetet. Fakó lesz 
a fák zöld szine, az elsárgult levelek a 
földre hullanak s a virágos mező helyét 
kietlen tarló foglalja cl. Csoda-e, ha ilyen- 

i kor az embci önkénytelenül is az eímu- 
I lásra gondol ?

— Villanyvilágításunk mint értesülünk 
I rövid pár nap múlva befejezést nyer.
I Nagy érdeklődéssel várja mindenki, hogy 
! ugyan jobb lesz-e mint a szentesi, mert 

a szentesi bizony eddig nem valami jó 
volt. Ha csakugyan jónak bizonyul, tö­
megesen fogják ezt a kényelmes világítást 
bevezetni.

— Színészet. Farkas Ferencz dr szín- 
társulata, tegnap szombaton kezdte meg 
Szentesen két hónapra teivezeti előadásai 
sorozatát. Az első estén a színtársulat 
drámai személyzete mutatkozott be. Her- 
cegh Ferencnek ,,A kivándorló“ cimü 
nagyhatású színmüvében s vasárnap va­
lószínűleg az énekes személyzettől fog 
bemutatkozni. A bérlet amelyet Kádár 
Árpád eszközölt már meghaladja a 4000 
koronát.

— Tűz. Folyó hó 28-án virradóra a 
Jókai Mór utcában Szivák István 36 szá­
mú háza ismeretlen okból leégett. A kár 
köt ül belül 2000 korona, amely a biztosí­
tás révén nagy részben megtérül.

—- A vérengző kántor. Hogy hol 
történt, az nem lényeges. De bizonyos, 
hogy megtörtént. A jó szimata finánc 
rajtacsipett egy atyafit, hogy sok volt a 
vágatban dohánya, amely azonban nem 
trafikban termett. Persze csendőrt bivtak, 
elvitték a finánc laktanyára és 12 korona 
erős bírságot szabtak rá, amellett, hogy 
a dohányt is elvették tőle. Az atyafi dü­
hös lett és amikor lefizette a bírságot 
keményen odaszolt : “No, ezért három 
embernek kell meghalnia !,, E vérengző 
fenyegetésért aztán a csendőr ismét nya- 
koncsipte az ipsét és vitte a rendőrka­
pitány elé, ahol le akarták csukni. „Na 
már azt szeretném látni — szólt az atyafi 
hogy azért engem lecsukjanak!“ „Hát hogy 
merte maga azt mondani, hogy ezért 
három embernek kell meghalni?“ „Azért 
kérem, mert 12 koronára büntettek ; már 
pedig én kántor vagyok és három em- 

j beinek kell meghalni, hogy 12 koronát 
keresek a temetésükkel!“

— Betörés a hatósági mészárszékbe. 
A múlt hó 29-én éjjel ismeretlen tettes 
féltői c a hatósági mészárszék ajtaját és 
onnan az ott hagyott kés/j énzt mint egy 

irtalmatlan a Wiesner-íéle „Erika 
ly pár napi h.iználat után el 

sömöit, pattanást és mindennemű 
==■ Kapható egyedül a készilőué 

Szem Rókus" gyógyszertáré 
bau Csongrád, Kossuth-tér.
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80 koronát ellopta. A csend őrség nyo­
mozza a vakmerő tolvajt, eddig azonban 
eredménytelenül. Reméljük hogy rövid 
időn belől kézre kerül és elveszi 
méltó büntetését.

— A sógor meg a sógorasszony Ha­
rangozó Mihály horgosi lakos szándékos 
emberölés bűntettének a kísérletéért ke­
rült csütörtökön a szegedi esküdtbiróság 
elé. Az volt a bűne Harangozónak, hogy 
ez övi március 17-én este hátulról, tehát 
orozva szekercéyel meg akarta ölni az 
öccse feleségét. Harangozó Mihály azon a 
májusi estén öccsével és cimboráival 
együtt homokizott egy korcsmában. Ki­
lenc féllitert leparancsoltak. Úgy kilenc 
óra tájt Harangozó Mátyásnak a felesége 
besuhogott ünneplőben a korcsmába. Az 
emberek csufolodva fordultak a férj felé 
akit az asszonya hívogatott ugyan haza, 
de azért maga is a borozók közé ült, sőt 
sógora kínálására ivott is velük. ■ Mikor 
aztán hazafelé indultak, Harangozó Mihály 
kissé elmaradt a társa-ágtól, de csakha­
mar beérte azt és se szó, se beszéd, egy 
kézhez kerített szekcióéval hátulról úgy 
vágta fejbe a sógorasszonyát, hogy az 
véresen eszméletlenül esett össze és hó­
napokig lebegett élet-halál közt, mig 
végre fölépült. Ezért, ült vizsgálati fogsá­
got Harangozó Mihály és ezért került az 
esküdtbiróság elé, hol azzal védekezett, 
hogy ő nem akarta az asszonyt megölni ; 
pénze járt tőle, szerelmi viszonya is volt 
vele, hát agyonütni nem akarhatta. Rövid 
tanácskozás után az esküdtek kihirdették 
verdiktjüket, amely Harangozó Mihályt 
csupán a súlyos testi sertés vétségében 
mondta ki bűnösnek. A bíróság aztán, az 
enyhítő körülmények figyelembe vételé­
vel Harangozol tíz havi fogházra és száz 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

— A contain. Lapunk egyik barátjától 
kapjuk a következő sorokat : „Elolvastam 
Fürst Zsigmond urnák a „Comainiól1' cimü 
cikkét, melyben Wallenstein József drt. 
támadja. Engedje meg tisztelt Szerkesztő 
ur, hegy ebben az ügyben én is, mint a 
legsúlyosabban érdekeltek, a tüdőbetegek 
egyike, beleszóljak. Nem hiszem el, hogy 
Fürst Zsigmond dr. ur, észleietek alapján 
mondja el súlyos Ítéletét. A Wettenstein 
dr. betegei közül való vagyok én is, 
egyike azoknak a több zsáz tuberculotiku- 
soknak, akik a Wettenstein féle rendelő 
intézetbe gyógykezelést nyertek és ott 
meggyógyultak és igenis, nemcsak én a 
beteg, hanem az intézetben ellenőrzés 
céljából megfordult orvosok is megállapí­
tották, hogy Wettenstein dr olyan bete­
geknél mutatott fel nagy eredményeket, 
akiknél akkor Fürst dr ur szavaival élve, 
„ökölnyi cavernák (roncsolástól származó 
üregek)“ veitek a tüdőben. Wettenstein 
dr megfogja magát védeni és nem is az 
ő érdekében iiom e sorokat, hanem sok­
sok embertársam érdekében, akiket Fürst 
dr támadása esetleg visszatartana attól, 
hogy a gyógyulást ott keressék, ahol 
meg is találhatják. Wettenstein dr minde­
zek ellenére sem veri a mellét. De joggal 
verné a mellét Fürst dr ur, azonban nem 
a büszkeségtől, látva azt a nagy pusztítást, 
amelyet cikke mindazoknál a betegeknél 
előidézett, akik az ő támadó sorainak 
esetleg hitel! adtak.“ Tisztelettel: egy volt 
beteg, aki már egészséges.

— Jó Pajtás. Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek uj képes gyermek lapjának 
első száma melyet mindenfelé nagy éi- 
deklődéssel vártak, most megjelent s úgy 
tartalmának bőségével, mint kiállításának 
szépségével még az ugyancsak felcsigá­
zott várakozásokat is íelülmulja. Kedves 
ötletes áru képe hamar ismertté log válni 
minden gyermekes családban. Az első 
köszöntő szót nagynevű ősz költőnk, 
Lévay József mondja egy szép verseben 
a gyermekekhez. A szerkesztőség Prog­
ramm ja egv minden tekintetben első- 
íendü gyermek lap pc i>pektivaj<.t nyitja 
nieg. Rákosi Viktor kedves, vidám tör­
ténetet mond el, Sebők Zsigmond három

CSONGRÁDI LAP
cikket is irt: Dörmögő Dömötör címmel 
folytatja hires Maczkó-történeteit, tréfás 
sport-cikket is ad és a magyar gyerme­
keknek példaképül állítja Zrínyi a költő 
gyermekkorát. Molnár Ferencz pompás 
bohózatot irt, amelyet a gyermekek 
nemcsak mulatsággal olvasnak, hanem el 
is játszhatnak. Benedek Elek magyaros 
izü, nemes lendületű regény közlését kezdi 
meg. Verset Lipcsey Ad ám és Lampért 
Géza irták, Schöpfin Aladár pedig a 
gyermekeknek kedves formában cikket 
irt a repülőgépekről. A sport-rovatban 
Mannó Miltiadusz, a hires sportsman 
mond el érdekes dolgokat. Érdekes rejt­
vények egészítik ki a szám tartalmát s 
bizonnvára nagy hatást fognak tenni azok 
a szokatlanul értékes és nagyszámú dijak 
melyek a rejtvények megfejtőinek szá­
mára vannak kitűzve. Harminc dij van: 
Az első a Magvar Remekírók 55 kötetes 
gyűjteménye 220 korona értékben, má­
sodik dij Benedek Elek Kis Könyvtárá­
nak teljes gyűjteménye 60 korona érték­
ben. Nagyon szépek az illusztrációk : egy 
bájos önné ló kép. Túli Ödön müve s 
ugyanez művész nagyszámú szöveg illuszt­
rációja. Gazdaságához képest valóban 
csekély a „Jó pajtás“ előfizetési ára: 
egész éyre 10 korona, félévre 5 korona, 
negyed évre 2 kor. 50 fill. Az előfizetési 
dij a következő címre küldendő : a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala, Franklin-Társulat, 
Budapest, IV., Egyetem-utca 4. Mutatvány- 
számot ingyen küld a kiadóhivatal bár­
kinek, aki kér.

— A vér gyógyítása. Nagyjelentőségű 
és általános haladast mutat a betegségek 
gyógyításában egy uj gyógymód, melynek 
Vidékünkön már több kétségbeesett nehéz 
beteg köszöni egészségét és munkaképes­
ségét. Ezen uj gyógymód a hemopatia, 
vagyis vérgyógyitás, Megalapítója és 
egyedüli értelmezője dr Kovács I. buda­
pesti orvos, kinek rendelő intézete V. 
Váci-körut 18. sz. alatt van. Dr Kovács 
két évtizedre terjedő megfigyeléseiből és 
tapasztalataiból merítve,# megállapította, 
hogy a vér alkalicitása a'legjobb védő és 
a legjobb gyógyszer és ezen kezelésével 
nem egyszer bámulatos eredményt ért el. 
A hemopatia a képzelhető legjobb ered­
ményei jön alkalmazásban görvély kór, 
astma, idült szív- gyomor- idegbajoknál 
és némely súlyos bőrbetegségnél. Minda­
zok akik e felsorolt bajokban szenvednek, 
forduljanak teljes ?bizalommal ezen nagy­
hírű orvoshoz, különösen azoknak ajánla­
tos az, akik nyáron fürdőn voltak és 
egészségi állapotuk ennek dacára sem 
javult. A kezelés igen egyszerű és kelle­
mes, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

— Időjárásjelző madár, A vidám, da­
los kis vörösbegyet teljesen megbízható 
időjósnak taitja az Anglia nyugati részén 
lakó nép. Úgy mondják, hogy ha szép 
idő készül, a vörösbegy a bokrok tetején 
énekli megszokott reggeli dalát, ha ellen­
ben esőre áll az idő, a bokor alján húzó­
dik meg s hangja sem olyan erős, mint 
máskor.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s a cson­

grádi 36 számú betétben levő 14.805/268. kataszteri 
hrzi. sz. 12 hold 1321/1600. nszöl kiterjedésű Bokányi 
gát és az „Aranysziget“ apróbb részletekre felosztva 
egy évi időre vagyis 1909. évi októcer hó 1-tól 1910. 
évi szeptember hó 30-ik haszonbérbe ki adatik.

Az árverés a helyszínén az 1909. évi október 
hó 4-én (hétfőn) d. e. 8 órakor fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal a másik fele pedig 
1910. évi április hó 1-én előre fizetendő.

Csongrád, 1909. szeptember 28.
Kovács jegyző.

Hirdetmény
Csongrád község tulajdonát képező s a csany- 

leleki és szentesi ut elágazásánál elfekvő 1 hold 800 
i_]-ól és 1 hold 800 Q-öI valamint ehhez közel fekvő 
1200 nszöl hipotekáiis területek| az 1909. évi október 
hó 1-től kezdődőleg haszonbérbe kiadalik. Az árverés 
a helyszínén a 1909. évi október hó 4-én (hétfőn) d. 
u. 3 órakor fog megtartatni

Csongrád, 1909. szeptember 28.
Kovács

jegyző

40 s<í:ám.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s a Cson­

grádi 36. számú betétben lévő 3057/4. kataszteri hely­
rajzi számú 6 hold I352/moo nszöl kiterjedésű Lúdvári 
szigetnek nevezett Holt-Tisza meder, valamint a Bü- 
kényi-gát mellett elhúzódó terület 3057,2. és 3057/3. 
kát. helyrajzi számú 9 hold 4/1(ton nszöl terület apróbb 
részletekre felosztva egy évi időre vagyis 1909. évi 
október hó 1-től 1910 évi szeptember hó 30-ig ha­
szonbérbe kiadalik.

Az árverés a helyszínén az 1909. évi október 
hó 4-én (hétfőn) d. e. 9 fi., órakor, (azaz az arany­
sziget haszonbérbe adása után) fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal, a másik fele pedig 
1910. évi április hó 1-én fizetendő,

Csongrádon, 1909. szeptember 28-án.
Kovács jegyző.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s a csong­

rádi 36 sz. betétben foglalt 13855. hrzi. sz. 7 hold 
391 nszöl ingatlanból eddig Busa Pál által bérbe birt 
mintegy 4 kis hold területű Holt Körös meder az
1909. évi október hó 1-től számított egy évre vagyis
1910. év szeptember hó 30-ig haszonbérbe kiadom.

Az árverés alulírott " jegyző hivatalos helyisé­
gében az 1909 évi október hó 5-én d. e. 9 órakor 
fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal, másik fele 1910. év 
április hó 1-én fizetendő.

Csongrád, 1909. szeptember 28.
Kovács

jegyző.

A inostus akár e. tán -,z, 
Fáradságba nőm korul,
Séclrifcht azuppüut ha használsz,
Még szived is Örül.

L:

Schicht szabva,vszeppana
csodálatos, hathatós tiszti lóerőjét 
sa játszói" ti elő áll itáf iának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt 1 
Mögt akarit fáradságot és vesződségest 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoitutik.

Helyi képviselőt keres
elsőrendű régi gyermek és 
életbiztosító intézet Cse­
kély fáradtsággal havon­
ként 200-300 korona jöve­
delem érhető el. A bizto­
sítási téren nem jártasakat 

betanítjuk

Hölgyeknek is igen meg­
felelő foglalkozás
Levélbeli megkeresések az 
eddigi működés pontos 
megjelölésével „Képvise­
lő 16“ jelige alatt Blockner 
hirdető irodájába Budapest 
IV. Sütő u. 6. küldendők.
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Téli elálló csemege szőlő eladó
Kovács Elemér Templom utcai 

házánál.

Sümeget* Memdlel lakatos iparos­
nál, kisebb és nagyobb asztal taka­
rék tűzhelyek mérsékelt áron eladók, 

Lakik: Jókai Mór-utca 7. szám.

Ön szép lesz,
ha „KZUVSILLA“ krémet használ! 

Szcplö, májíoSt, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

iiiiiiiillsa krémé.
Egy tégely ára 1 korona.

Kapható Csüngni dón egyedüli ké­
szítőnél

I nur Áíifil h <-Balkany| L- utóda) „MEG VÁLTÓ*'
rtJU LI gyógyszertárában. (Szivák-tér.) -

A helybeli piac és környékére
keresek egy ügyes pénzbeszedő és eladó 
ügynököt varrógépek és kerékpárok el­
adására. — Előnyben részesül olyan egyén, 
ki helyi ismertetekkel bir. Ajánlatok az 

alábbi céghez intézendők.
SdiEitcer itattak «SÄKÄÄ"

______________________ 40. szám

Eladó ház ós szőlő.
Kása Istvánnak a Fővenyi-utca 1. számú 
háza, ugysztén a tombáckúti utón 1'4 
hold, a Tisza oldalon I öreg hold szőlője 
kedvező feltételek mellett szabad kézből 
eladó. Ugyancsak ott egy 2 szobás lakás 
szept. 29-től kiadó. Értekezhetni lehet a 
tulajdonossal.

CSERÉPKÁLYIIA GYÁR

f j* ^^ * Kiskunfélegyházin.

T.szlekllel érlesiu-m CsonRrátl és vidéke t. közönségét, hogy 
Kiskunfélegyházán Izsák-utcn 4 sz. alatt .Iső rendű munka- 

. erőkkel egy teljesen modern

í#lF" kályha gyárat *^g$
rendezlsm b Készítek minden nagyságú és köbtartalmu cse- 
Kp kay lakat is takanét tűzhelyekét a legkitűnőbb anyagból amely­
en.? teljes évi jótállást editálok. Készítek továbbá tenekotai és ma- 

johkát és épületek re szobrászati munkákat.

A kályhákat a ren­
delő nálam megte­

kintheti.

ÜJSZÁSZY jÁiíüS és MAILÄTH JÓZSEF
Ki n építési és cementipar vállalat.
$5 iiiöíyaraiic KMiiiifelcgyMza és Cső:
vfé " -*
m Értesítés.
00 , Tisztelettel értesítem Csongrád
Rfl város t. közönségét, hogy nagy 

raktárt tartok különböző szinüE

Kégi cserép kdlyhák átala­
kítását is felelősség mellett 
elvállalom és azok jóságáért 

felelelűséget vállalok.

Teljes liszt Spitzer Miksa S&ää;

A mintákat Itt Csőn 
grádon is megtekint 

heti ENGEL MIHÁLY
félegyházi úti fűszer- 

üzletében

raSgsÄSAry S!\ y vj'i iá

ífíSiIW’
miikö és cement lapokból.
Szab. Original színes műkőy......_ ...

jg{ ledéi cserepekből. XX
W Beton csövek, birtok határkövek, A 
y/ itatóvályukból. — Terv és meg- M 

rendelés szerint színes műmárvány. /% 
vfj Uolomit és gránit műkövekből, 5$ 
lyf lábazati kövek, függő lépcsők, sir- W 

keritések, sírkövek, asztallapok stb.
A t. közönség szives pár foga- 

sát kéri Tisztelettel
Ujszászy és AlajIdill fjS

Kiskunfélegyháza és Csongrád. fj\

isztelettel értesítem a t. könyvvásárló közönséget, hogy a 
23. év óta fennálló üzletemben uj kiadású

wmm

rajz és írószerek, füzetek, táskák, doboz és táska levélpap^T 
víz es olajfestékek a legjutányosabban csakis nálam kaphatók.

A t. közönség szives pártfogását kéri kiváló tisztelettel
1 .. 2____

AVeisz TVLiírl - • ’s««« ays
könyvkereskedő piactér, 
(Öreg takarék épület )

JVÁVÁ
&&&& 1

lüríessiíés.
M Van szerencsém a nagyér- 

l)emü közönséget tisztelettel 
22 ^Tesiteni, hogy nálam a leg- 
X divatosabb és a legmagasabb igé- 
▼ nyeltnek megfelelő

M tcrfi-niha

készül a lehető legszolidabb 
|^j| árak mellett, 
j^j i Ajánlom továbbá dús vá- 
j^j lasztéku magyar és angol 
^ szövet raktáromat,
JM Amidőn a n. é közönség 
jy kegyes pártfogását kérem, 
M maradtam teljes tisztedénél :

Medgyesi Fercncz
Uc férfi szn hó

Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke I közönségéi 8 
gy Cs0ngradon, a főtéren, a Tekulics-féle házban (régi postaépület) ®

III*.: I101- es: npvermolr-'nii'hís 1

M

BMh SS
jjg| nyitottam.
« , Ajánlom dús választásban raktál on tartott ; i am mértek“Wn kitilt úri és női ruháimat 1 I

i !
ül midőn in igérctc-t'Ts/rn/JATnC"''"1 ollNJ,oni meggyőzni, Q 
m bevásárló élcTnievsá m fJr’. w** ■ "ndelS, illetve g
S ellenében X^ÄÄl^ '»W 4 I 
M szett nmmié/elviől kiváltluij;,'. 'U’>kepn.ij.yito es testé- ]g
H A '• közönség jói,kar.,tu ná,,fogásába ajánlom magam |
É tisztelettel E

II Lekrinszki ltókus E
férfi és női szabó

n szabó ipari szakoktató.

. , ,,,,,
: 1'J Omall't‘ 3 klac)dtuIa'donos We.sz xiáik ' kLnCnjomdáiában' Csongrádon ’''


